

多国政党谴责美方挑衅行为 明确表态支持一个中国原则

新华社记者

美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,窜访中国台湾地区。世界多国政党连日来谴责美方挑衅行为极不负责,明确表态坚定奉行一个中国原则,支持中方为捍卫国家主权和领土完整采取的一切必要措施。

严厉批评美方挑衅行为极不负责

印度共产党(马克思主义)中央政治局委员巴比表示,佩洛西的窜访是对中国内政的直接干涉,目的是为了加剧亚太地区紧张局势。美国这种极不负责的行为,与其联合国安理会常任理事国的身份完全不符。

瑞士共产党发表声明说,佩洛西的窜访是非常严重的挑衅行为,瑞共呼吁美方切实遵守联合国宪章宗旨和原则。

墨西哥社会主义人民党发表声明说,美国不负责任的傲慢行径再次公然违背一个中国原则和联合国相关决议。佩洛西窜访中国台湾地区完全暴露了美国军工复合体的无耻野心。

野。

法国爱国政党主席弗洛里安·菲利波在社交媒体推特发文说,佩洛西的窜访是“美国的可恶挑衅”,美方此举再次破坏了世界稳定。

智利共产党主席泰列尔说,多年来美国在台湾海峡的挑衅行为持续不断,这对地区安全造成威胁。

伊朗伊斯兰联合党发表声明谴责说,美官员近期干涉中国内政、损害中国领土完整的行径是美在世界各地奉行干涉主义的例证,这只会加剧紧张、扩大纷争。美有意利用台湾问题损害中国利益、削弱一个中国原则,这一“玩火闹剧”最终将加剧美内部危机。

坚定奉行一个中国原则

津巴布韦执政党非洲民族联盟-爱国阵线发表声明说,国际社会公认只有一个中国,台湾是中国不可分割的一部分。一个中国原则也是中美关系的基础,美方行径违背了该原则。津巴布韦只承认一个中国,坚决反对任何国家以任何形式改变一个中国政策。

基里巴斯执政党关爱基里巴斯党主席阿

坦尼博拉说,美国政府应当尊重一个中国政策而不是反向为之。美方应当为加剧地区冲突道歉。

塞浦路斯劳动人民进步党发表声明表示,佩洛西的窜访侵犯了中国主权和领土完整,加剧了太平洋地区和全球紧张局势。该党坚定支持一个中国原则。

孟加拉国工人党发表声明谴责佩洛西的窜访,强调此举将在台海地区制造新的危机。该党郑重声明,始终坚定支持一个中国原则。

希腊第二大政党激进左翼联盟发表声明说,一个中国政策是希腊和欧洲一贯坚持的立场,是该联盟自始至终坚定支持的原则。

塞内加尔独立劳动党总书记桑巴·西说,我们旗帜鲜明地反对任何公然违反联合国大会第2758号决议、破坏一个中国原则、在台湾海峡针对中华人民共和国的敌对活动,这一行径对世界和平发展有害无益。

坚定支持中方坚决捍卫国家主权和领土完整

老挝人民革命党中央对外联络部发表声

明,坚定支持中方维护国家主权和领土完整,支持中方为维护地区和平稳定与发展合作所做的努力。声明说,台湾是中国领土不可分割的一部分。反对任何制造“两个中国”或“一中一台”行径。该党将继续支持中国共产党实现国家完全统一的政策。

厄瓜多尔共产党在其官网上全文转发2日发布的《中华人民共和国外交部声明》,并发表声明说,美方行径严重违反一个中国原则,严重破坏台海和平稳定,支持中方坚决捍卫国家主权和领土完整的立场。

秘鲁共产党(红色祖国)发表声明,批评佩洛西窜访中国台湾地区。声明说,该党坚定支持中国共产党、中国政府和中国人民,美国的挑衅行为必将遭到世界各国抗议。

科摩罗执政党科摩罗复兴党发布新闻公报重申,台湾是中国领土不可分割的一部分,反对一切可能破坏中国主权和领土完整的行为,坚定支持一个中国立场,支持中国实现国家统一大业。

(新华社北京8月7日电)



8月6日,在比利时布吕热莱特的天堂动物园,大熊猫“宝弟”(左)、“宝妹”享用“生日大餐”。

新华社记者 郑焕松 摄

中比两国为大熊猫“宝弟”“宝妹”庆生

新华社布鲁塞尔8月6日电(记者潘辛平)中国驻比利时大使馆与比利时埃诺省布吕热莱特市天堂动物园6日共同举办“千日之悦”活动,为在这座动物园出生的大熊猫“宝弟”“宝妹”庆祝3岁生日。

中国驻比利时大使曹忠明在仪式上致辞时说,“宝弟”“宝妹”在比利时降生已3年,如同“三生万物”的中国传统哲学寓意,充满生机和活力。曹忠明寄语在场的中比儿童,希望他们成为两国友好合作的小使者,长大后为中比关系发展做贡献,共同创造中比更加美好的未来。

天堂动物园园长埃里克·董伯在致辞中说,天堂动物园建设中国园、促成大熊猫入园的初衷源于对中国文化和对自然生态的热爱。在中比两国共同努力下,不易繁衍的大熊猫在比利时生育子女、创造了奇迹,祝中比友谊不断发展。

庆祝活动中,天堂动物园为“宝弟”“宝妹”送上特制的生日蛋糕,中比两国音乐家联袂演奏《生日歌》来表达祝福。出席庆祝活动的100多位中比两国嘉宾还共同参观了“熊猫家园,安逸四川”暨“中国(四川)大熊猫文化旅游周”图片展。

为增加比利时青少年对大熊猫的认知,四川省文化和旅游厅提供了熊猫工坊手工彩绘模型,布鲁塞尔中国文化中心在天堂动物园现场组织了中华文化体验等特色活动,活动内容包括看熊猫、溯文化、涂彩绘、享美食。

2014年2月,大熊猫“星徽”和“好好”作为中比友好使者从中国来到比利时。2016年6月,“好好”在比利时产下雄性幼仔“天宝”。2019年8月,“好好”产下大熊猫双胞胎“宝弟”和“宝妹”。目前,在比利时共有5只大熊猫。

孤独症患者可识别他人面部情绪

新华社北京8月7日电 孤独症又称自闭症,典型症状就是存在社交障碍、语言障碍等,人们通常以为孤独症患者难以感知他人情绪。澳大利亚一项新研究表明,孤独症患者其实能够识别他人面部情绪。

澳大利亚弗林德斯大学研究人员近日在国际期刊《孤独症研究》上发表两篇相关论文。研究人员以63名孤独症成年患者和67名普通成年人为研究对象,让他们在3至5小时内识别12种人类面部表情,如生气、悲伤等。

研究结果显示,尽管个体对他人情绪的解读能力存在差异,但两组人群的解读结果并不存在明显差别,只有一小部分孤独症患者的识别情绪能力不如普通人。两组人群的解读结果均未受表情呈现方式和特殊表情等因素影响。

研究人员发现,孤独症患者并非不知道如何有效识别他人情绪,他们与普通人相比,只是准确度上略低且速度略慢。只有在面临特定社交互动或高压情景时,孤独症相关的社交障碍导致的差异才显现出来。

研究人员计划,未来将在真实生活中或虚拟现实场景中继续展开研究,以了解孤独症相关的情绪识别和反馈行为。



排队接种猴痘疫苗

8月6日,人们在美国洛杉矶一处猴痘疫苗接种点排队。美国卫生与公共服务部4日宣布猴痘疫情为该国公共卫生紧急事件,称此举将提升全美对这一传染病的应对水平,但不少专家警告说前景恐怕不乐观。

新华社发

蒙内铁路促进肯尼亚民众就业

由中国企业承建的蒙内铁路全长约480公里,是肯尼亚独立以来最大的基础设施工程。据非洲之星铁路运营公司介绍,蒙内铁路自开通运营以来,为肯尼亚民众提供的新就业岗位涵盖了5大专业、123个工种,累计招聘使用当地员工3000余人。

7月29日,列车员菲奥娜(站立者)在蒙内铁路客运列车上与乘客交流。

7月27日,肯尼亚蒙内铁路蒙巴萨终点站站长科斯马斯(右)在站内与安检员交谈。

新华社记者 董江辉 摄



巴以缘何冲突再起

毕振山

巴以之间近日再起冲突。以色列对加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)目标发动袭击,杰哈德则用火箭弹予以回击。有分析指出,本轮加沙紧张局势或与以色列和伊朗的关系有关,以色列国内局势变化也可能是原因之一。

本轮冲突始于8月1日,以军当天在约旦河西岸城市杰宁逮捕了杰哈德在约旦河西岸地区的领导人巴塞姆·萨阿迪等人,并在行动中打死一名杰哈德武装人员。杰哈德随后宣布进入警戒及备战状态,并表示将用“最先进的武器”攻击以色列。

8月5日,以军“先发制人”,对加沙地带的杰哈德目标发动代号为“破晓行动”的空袭,炸死了杰哈德在加沙北部的高级指挥官泰西尔·贾巴里。杰哈德随后表示以军是在

“向巴勒斯坦人民宣战”,并在5日晚开始向以色列发射火箭弹。

根据以色列方面的消息,截至8月7日,以军已经对加沙地带上百个杰哈德目标进行了打击,包括训练基地、隧道、火箭弹发射地、武器库、哨所等。以军还在约旦河西岸地区展开军事搜捕行动,逮捕了20名巴勒斯坦人。杰哈德则向以色列发射了近600枚火箭弹,但大部分被拦截。

以色列军方7日称,除了贾巴里,以军还炸死了杰哈德在加沙南部的高级指挥官哈立德·曼苏尔,杰哈德“在加沙的领导层已被击垮”。

巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日则表示,以军军事行动已经造成加沙地带32人死亡,200多人受伤。以色列媒体报道称,冲突导致以色列方面包括两名军人在内的20多人受轻伤。

以军对加沙地带的空袭招致巴勒斯坦方

面谴责。巴勒斯坦总统阿巴斯要求以色列立即停止军事行动,并呼吁国际社会向以色列施加压力。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)也表示,加沙地带的所有武装组织都将对以色列的袭击进行反击。

加沙紧张局势升级引发国际社会关注。土耳其、伊朗、阿尔及利亚、黎巴嫩等国谴责以色列对加沙地带的空袭。联合国和埃及方面则在积极斡旋双方停火。不过以色列军方表示,目前还没有就结束冲突进行谈判的计划,但以方打击目标限于杰哈德,不会涉及哈马斯。

去年5月,巴以之间曾爆发严重冲突,以色列对哈马斯目标展开空袭,哈马斯则向以色列发射火箭弹。冲突持续11天,共导致巴方200多人死亡,以方12人死亡。今年3月下旬以来,以色列多个城市发生暴力袭击事件,以军随后在约旦河西岸地区展开搜捕行

时事观察

十年难踏归家路

——访约旦最大的叙利亚难民营

新华社记者 冀泽

约旦东部有条纵贯南北荒漠的“沙漠公路”,最北端为约旦-叙利亚口岸。抵达口岸前10公里,有一条东向岔路通往扎塔里难民营——约旦境内最大的叙利亚难民营。34岁的叙利亚人祖阿比未曾想到,她独自带着四个子女在此生活了近10年。

“我离开叙利亚的时候,曾以为最多两个月就能回家,连小女儿的鞋都没带。”祖阿比告诉记者。2011年,叙利亚爆发内战。为躲避战乱,祖阿比带着孩子们于2012年来到约旦。

叙利亚内战爆发后,美国等一些西方国家大力支持反对派武装,试图推翻叙政府,导致叙利亚局势持续动荡,无数叙利亚人陷入无尽的苦难之中。据不完全统计,截至2020年年底,1350万叙利亚人被迫离开家园,超过其战前人口半数。

为接收大量叙利亚难民,扎塔里难民营于2012年7月底正式投入使用。10年过去了,尽管这里与祖国只相隔10公里,但许多叙利亚难民仍未能踏上归家之路。

“我还没有做好回家的准备。我的家在战争中被摧毁,什么都没有剩下。”祖阿比说。祖阿比刚来时,难民营只有帐篷,用水都很困难,但在这里她找到了更为珍贵的东西——安全。“那种感觉就像有人从井里把我的孩子救了出来。”讲起当时的经历,祖阿比热泪夺眶而出,“那是我永远不会被抹去的记忆。”

10年来,在联合国难民署和其他国际组织的共同帮助下,难民营的帐篷陆续替换为预制板房,还建起了医院、学校、足球场等公共服务设施,最多时接纳了12万多名叙利亚难民。

在联合国难民署约旦办公室对外关系官

员穆罕默德·塔希尔看来,这10年间的变化并不值得庆祝,因为“叙利亚难民问题仍旧没有得到妥善解决”。

他表示,从难民营建立之初,难民署就没有将此作为永久安置点,建立难民营只是一种应急措施。难民们希望过上更有尊严的生活,让孩子们接受更好的教育,“我们必须为他们找到长远发展的出路”。

难民署日前发布的调查显示,大部分难民仍希望未来能够返回叙利亚。虽然大多数人认为目前叙利亚仍然不安全,但回到祖国的渴望依然强烈。

约旦记者协会媒体人士、政治分析家拉瓦什德分析说,许多叙利亚难民至今仍未回家,是因为叙经济状况可能在未来几年难以恢复,而美国的单边制裁是制约叙经济恢复的重要因素。

(新华社安曼8月5日电)



这是8月2日在约旦扎塔里叙利亚难民营拍摄的一名女孩。

新华社发(穆罕默德·阿布·古什 摄)